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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 8 de outubro de 2024, às 13h24. Solicito-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Pereirinha. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Rodrigo Dorival Gomes. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Gostaria de registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Valdir. 

“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Gostaria de registrar a 

minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Willian 

Souza. Solicito ao Vereador Lucas Agostinho que faça a invocação a Deus e peço para que todos 

fiquem em pé, por favor. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Oremos. Sr. Deus, meu Amado 

Pai, estamos aqui, Senhor, em Tua presença, mais uma vez, nessa terça-feira, exercendo o nosso 

papel no Legislativo da nossa Cidade. Que o Senhor nos dê sabedoria, que o senhor nos guie e nos 

guarde para que possamos fazer o melhor para a nossa Cidade. Lhe agradecemos por tudo que o 

Senhor tem feito por nós. Em nome de Jesus, amém. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Alan. Feita a invocação a Deus, 

passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário ad hoc (Silvio Coltro) que faça a leitura, por favor. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Projeto de Lei n. 155/2024, autoria: Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 200 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 153/2024, assunto: “Dispõe sobre a denominação da Área 1B do 

loteamento Parque Vereador Euclides Miranda (Cecap), com 1.311,10 metros quadrados, matrícula 

n. 116645 do Cartório de Registro de Imóveis de Sumaré, de Praça Dimas Martins de Moura”; 

Projeto de Lei n. 154/2024, assunto: “Denominação do viaduto localizado no Jardim Primavera de 

Clauduir Aparecido Menes (Cláudio Meskan)”, autoria: Willian Souza, Gilson Caverna, Ulisses 

Gomes, Alan Leal, Digão e Lucas. [Falando fora do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Somente essas 

Correspondências, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Queria registrar a minha presença, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Toninho 

Mineiro. Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

1º Se... ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 21ª Sessão 

Ordinária de 2024, 8 de outubro de 2024. Indicações 9159 e 9160 - Vereador Fernando do Posto: 

Redutor de velocidade e instalação de abrigo de ônibus; Indicações de n. 9161 a 9164 - Vereador 
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Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 9165 e 9166 - Vereador Gilson Caverna: Retirada 

de entulhos; Indicações de n. 9167 a 9188 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos. Feita a leitura 

de todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

gostaria de saber da V. Exa. se assina o Parecer das Comissões do Projeto de Lei n. 76, do Vereador 

Tião Correa. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável das Comissões da V. Exa. ao Projeto de Lei n. 76/2024, 

autoria: Vereador Tião Correa. Vereador André da Farmácia. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Já está na Ordem do Dia? É que eu não consigo conectar aqui, agora que [Ininteligível] 

fora, eu quero registrar o meu... a minha presença na Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Não está ainda na Ordem do Dia, Vereador, só estou colhendo as assinaturas do Projeto de Lei. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: É que o senhor falou, eu pensei que estava na Ordem do 

Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ainda não. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ah, 

então beleza, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador André está? Vereador Joel? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Pre... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O 

meu voto é favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Joel. Vereador André? “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registra... “1º Vice-Presidente “André 

da Farmácia”: A conexão está bem ruim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da 

V. Exa., Vereador André. Queria aqui, desde já, pedir aí para que o senhor pudesse assinar o Parecer 

das Comissões Justiça e Redação no Projeto de Lei n. 76/2024, do Vereador Sebastião Correa. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: [Ininteligível] Presidente. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Assino, Presidente. Pode deixar que eu assino. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: É para registrar minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado, Vereador André, a assinatura da V. Exa. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. Justiça e 

Redação, Parecer das Comissões de Justiça e Redação no Projeto de Lei n. 155/2024, do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Urgência. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: O 

Parecer é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o Parecer-- “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: A Urgência do Prefeito. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --favorável da 

V. Exa. Vereador André, Justiça e Redação, assinatura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 155/2024, 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Vereador André? “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Presidente, do que se trata esse Projeto? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Esse Projeto... “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 200 mil, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. Foi encaminhada a Urgência para todos os Vereadores, 

inclusive V. Exa., Vereador. Vereador André? “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Convênio, entidade e fundos. Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V. Exa., favorável. Assinatura favorável de Justiça e Redação. Vereador Joel Cardoso? 

Vereador Joel, o senhor assina a Urgência do Prefeito nas Comissões? “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Sim, Presidente, assino sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto é 155. Terminada a 

leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 
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Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 84/2024, de autoria dos 

Vereadores João Maioral e Lucas Agostinho. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal. Pelo presente e na forma regimental, requeiro, após anuência do 

digníssimo Plenário, a inserção em Ata de Votos de Congratulações destinados a todos os pastores e 

pastoras da Igreja do Evangelho Quadrangular. É de nosso conhecimento que anualmente, no 

primeiro domingo de outubro, celebramos com grande reverência o Dia dos Pastores e Pastoras da 

Igreja do Evangelho Quadrangular. Nesta data especial, apresentamos esta Moção como uma 

expressão de nosso mais sincero reconhecimento e gratidão, destacando a inestimável importância do 

trabalho incansável realizado por nossos pastores, pastoras e seus dedicados auxiliares. Neste dia 

significativo, rendemos homenagem àqueles que, com amor, dedicação e fé inabalável, lideram 

nossas comunidades espirituais. Celebramos os homens e mulheres que consagram suas vidas à 

pregação da Palavra de Deus e ao serviço comunitário, cuidando de seus rebanhos, inspirando-os e 

promovendo inúmeras ações de impacto social. São líderes que, com suas palavras de esperança, 

sabedoria e compaixão, iluminam nossas vidas. Enfrentando desafios diários, permanecem firmes em 

sua missão de guiar as almas e fortalecer o espírito. Sua vocação vai muito além de uma profissão, é 

um chamado divino, uma jornada espiritual que transcende os cultos e pregações, envolvendo uma 

verdadeira batalha diária pelo Evangelho de Cristo. Sempre prontos, seja de dia ou de noite, 

sacrificam seu tempo e energia, oferecendo orientação, conforto e apoio às suas comunidades. São 

faróis de fé e fontes de inspiração em meio às adversidades. Neste Dia dos Pastores e Pastoras da 

Igreja do Evangelho Quadrangular, expressamos nossos corações gratos por seu trabalho essencial na 

construção de um mundo mais compassivo e espiritualmente fortalecido. Agradecemos por suas 

orações sinceras, suas homenagens transformadoras - aliás, desculpa -, suas mensagens 

transformadoras e o amor incondicional com que servem a todos. Que continuem abençoando com 

sua jornada espiritual. Assim, com profunda honra e respeito, prestamos nossa sincera homenagem a 

esses grandes servos e servas do Reino de Deus. Que sigam sendo abundantemente abençoados em 

sua caminhada e que suas vidas continuem a inspirar futuras gerações. Rendemos graças a Deus por 

suas vidas e pedimos ao Criador que os ilumine com saúde, sabedoria e vitalidade, para que 

continuem incansáveis em sua missão de edificar nossa comunidade, sempre encontrando força, paz 

e serenidade em seu chamado. Que seus ministérios sejam prósperos e frutíferos. Diante desse 

cenário, expressamos nossa profunda gratidão a esses servos e servas do Reino de Deus. Sendo 

assim, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela aprovação desta homenagem. Sem mais para o 

momento, aguarda aprovação da presente nos termos regimentais”. Vereador João Maioral e 

Vereador Lucas Agostinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Registrar o voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador André. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de Valdir de Oliveira. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Meu voto também é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Valdir. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto é favorável à Moção, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Rodrigo. Voto do Vereador 

Willian Souza. Voto do Vereador-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador 
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Alan. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Toninho Mineiro. Vereador Toninho Mineiro, o seu 

voto? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Willian Souza. Seu voto, por favor. Encerrada a votação. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Willian Souza. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a 

Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura das Moções... da Moção de n. 85/2024, de autoria 

do Vereador João Maioral. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal. Pelo presente e na forma regimental, requeiro, ouvido o digníssimo Plenário, inserção em 

Ata dos Votos de Congratulação destinados a todos os Policiais Civis do Município de Sumaré. É 

com imensa honra que expressamos nossas sinceras congratulações e profundo reconhecimento aos 

valores Policiais Civis, aos policiais cíveis(sic), que dedicam suas vidas à preservação da ordem, à 

defesa da justiça e à proteção da sociedade. No dia 29 de setembro de cada ano, celebramos o Dia do 

Policial Civil, homenagem a esses heróis que, com coragem e comprometimento, desempenham um 

papel fundamental na segurança e bem-estar da nossa comunidade. Agradecemos a todos os 

integrantes da nobre corporação de Sumaré, com destaque especial ao trabalho exemplar do delegado 

geral, Dr. Marcelo Moreschi Ribeiro. Sua atuação comprometida e eficiente tem sido uma fonte de 

esperança na Polícia Civil da Cidade. Ao longo de sua trajetória, Dr. Marcelo mostrou um profundo 

comprometimento com a verdade e a justiça, realizando um incansável trabalho na elucidação de 

crimes, no combate ao tráfico de drogas, na repressão à corrupção e na defesa dos direitos humanos, 

inspirando todos ao seu redor. Dentre as conquistas da Polícia Civil, destacamos: Aumento dos 

índices de resolução de crimes: a Polícia Civil de Sumaré tem alcançado resultados notáveis na 

resolução de casos, garantindo que os culpados sejam responsabilizados e trazendo alívio às vítimas 

e suas famílias; Combate ao tráfico de entorpecentes: sempre presente em operações bem-sucedidas 

contra o tráfico de drogas, desmantelando organizações criminosas e contribuindo para a redução da 

criminalidade em nossa Cidade; Aproximação com a comunidade: sua abordagem humanizada e as 

parcerias estabelecidas com os cidadãos têm fortalecido a confiança entre a polícia e a população, 

promovendo um ambiente de segurança e colaboração; Comprometimento com a ética: a corporação 

da Polícia Civil em Sumaré é um exemplo de integridade, orientando sua equipe a agir com rigor na 

aplicação da lei, sempre respeitando os direitos fundamentais dos cidadãos; Inovação e 

modernização: adoção de práticas investigativas modernas, incorporando tecnologia e conhecimentos 

atualizados para enfrentar os desafios contemporâneos da segurança pública. Em nome dos cidadãos 

de Sumaré, agradecemos aos Policiais Civis pela bravura e dedicação à segurança da Cidade. 

Celebramos o Dia do Policial Civil, reconhecendo a coragem e o comprometimento de todos que 

servem e protegem, tornando esse um momento de merecido reconhecimento e homenagem. Que 

essa Moção de Congratulação reflita nosso sincero agradecimento e apoio contínuo a todos os 

Policiais Civis, especialmente ao Dr. Marcelo Ribeiro, que tem sido uma referência em nossa jornada 

para tornar nossa Cidade um lugar mais seguro e justo para todos. Rogamos ao nosso Criador que 

continue e iluminá-los e protegê-los, concedendo-lhes saúde e sabedoria para que possam prosseguir 

no seu trabalho dedicado à nossa comunidade, encontrando força e paz em seu caminho. Que Deus 

abençoe a todos e faça com que prosperem cada vez mais. Diante desse cenário, expressamos nossa 

sincera homenagem e profunda gratidão a esses guerreiros e guerreiras, que dedicam suas vidas à 

proteção da lei, da ordem e da justiça. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da 

presente nos termos regimentais”. Vereador João Maioral. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 
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Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Valdir. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador Valdir. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Alan. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: [Falha no áudio] ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto é favorável à Moção, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Rodrigo. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favo... [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto favorável, 

Vereador André. Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Toninho. Vereador Willian, vai votar a Moção? Encerrada a votação: com 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Pergunto ao 1º Secretário ad hoc (Vereador 

Silvio Coltro) se há Vereador inscrito no Expediente. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Não, Sr. 

Presidente. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Presidente, pelo bom andamento da Sessão, gostaria consultasse o 

Plenário para a gente passar para a Ordem do Dia, direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Consulto o Plenário à passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto 

para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 13h50. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Registrar a 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador André. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Registrar a 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença, Vereador Valdir. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Queria registrar a 

minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Rodrigo. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador Alan. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da 

V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Registrar a minha presença na Ordem do Dia. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Toninho. Reabro a Sessão 

para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão 

Ordinária do dia 8 de outubro de 2024, às 13h52. Ordem do Dia: tem um Pedido de Urgência. O 
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Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: 14 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 155/2024, autoria: Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 200 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Comissão de 

Justiça e Redação... Desculpa, Sr. Presidente, eu estou acelerado, eu quero acabar rápido. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto 

de Lei n. 155/2024. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Comissão e Justiça: Aprovado; Finanças e 

Orçamento: Aprovado; e Redação Final: também aprovado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 155/2024, Mensagem 66/2024, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 200 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Willian Souza. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Alan. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador André. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Meu voto também é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Valdir 

de Oliveira. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Toninho. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto é favorável ao Projeto. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Rodrigo. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Não estou conseguindo fazer a votação, mas meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Digão. Encerrada a votação: com 20 votos 
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favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao 

Projeto de Lei n. 159/2023, autoria: Alan Leal: “Dispõe sobre o atendimento veterinário para animais 

pertencentes a pessoas em situação de rua”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Comissão de Justiça e Redação: Aprovado; 

Educação e Saúde: Aprovado; e Comissão: Aprovado. Redação final, Sr. Presidente. [Ininteligível]. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador autor do Projeto de Lei. [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável Vereador Willian. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Valdir. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Valdir. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado, favorável o voto, Vereador André. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Toninho. “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu voto: favorável ao Projeto. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Valdir - desculpa -, 

Rodrigo Dorival Gomes. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 76/2024, autoria: 

Sebastião Correa: “Autoriza os membros de Ordem DeMolay a participarem do desfile cívico de 7 de 

setembro, em celebração à independência do Brasil, sem necessidade de quórum mínimo”. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Constituição de Justiça e Redação - Comissão de Justiça e Redação: Aprovado; Comissão 

de Educação e Saúde: Aprovado; e Redação Final: Aprovado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Alan. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Meu votado é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Rodrigo. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Valdir. Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Toninho. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. Vereador Willian? 

“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Willian. Vereador André. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. Voto favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador André. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o 

uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e 

encerro os trabalhos. Declaro a Sessão Ordinária do dia 8 de outubro de 2024 encerrada, às 14h03. 

Deus abençoe a todos. Amém! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 08 de outubro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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